

培训中心不能成为腐败“后花园”



打着培训旗号的“培训中心”，或成为一些人请客应酬、权钱交易的场所，或异化为单位隐蔽的“小金库”，既助长了不正之风，也给利益输送和权力自肥留下空间，成为滋生腐败的“后花园”。这些异化了的培训中心消弭了公众的信任，严重损害政府形象，影响正常的党群、干群关系。对这些“挂羊头卖狗肉”式的培训中心来一次清理、整顿，无疑是顺民心之举。

超标设施应有尽有、“变身”娱乐休闲中心，沦为公款吃喝和私人接待新“阵地”，背靠“大树”搞经营、化身隐形“小金库”，借培训中心之名建办公楼、度假村，“景区里的培训”成竞相争取的“福利”……7月29日的《人民日报》以《中纪委官网向网友再发征集令：起底藏在培训中心里的奢靡乱象》为题，曝光了隐藏在培训中心里的奢靡和享乐乱象。

报道称，随着纠正“四风”的深入，一些“四风”问题开始从明到暗，向隐蔽化转变。隐藏在培训中心里的享乐奢靡成为媒体和群众反映比较突出的问题。

众所周知，培训中心本是干部职工学习知识、增长才干、交流工作的地方。而培训也是单位或部门为了加强学习、提升干部职工的整体业务素质，更好地开展工作所进行的一项必要活动。然而现实中，培训中心何以

□本报评论员 赵晓展

成为享乐奢靡、规避监督的“避风港”？

究其原因，一方面，中央落实八项规定以来，大力整治清除作风之弊，从治理“舌尖上的腐败”，到狠刹“会所中的歪风”，震慑了一部分违法违纪的官员，这些人不敢在公开场合吃喝玩乐，开始转移“阵地”，在培训中心胡吃海喝，甚至把麻将机、K歌音箱等休闲娱乐设备也搬了进去。

另一方面，作为机关单位的附属机构，一些培训中心自以为有“黄马褂”、“隐身衣”，加上一些领导干部对本单位纠风不力，或有意偏袒或不自觉地无视各种“四风”之举，也助长了培训中心里的不正之风。更有一些人目无党纪国法，贪图享乐意识作祟，不是认真思考如何对照八项规定，反“四风”及党的群众路线教育实践活动精神来自我约束，却将歪脑筋用在偷梁换柱、瞒天过海上。

再仔细剖析近年来一些培训中心屡屡上演“变形记”的深层原因，也源于其自身定位的不清晰、市场化改革的不彻底。许多培训中心政企不分、公私“混搭”，一边挂靠政府部门、享受财政补贴，一边却对外经营、营利赚钱。盈利了，成为一些机关单位的“小金库”；亏损了，则要靠着机关单位倒贴资金、维持运营。在计划经济时代，社会化服务不发达，一些机关单位兴建培训中心弥补社会服务资源不足；今天，“机关办社会”显然已经不合时宜，培训中心这种计划经济时代“权力型经济”的产物，越来越让人质疑其存在的必要性。

更为严重的是，各种打着培训旗号的“培训中心”，或成为一些人请客应酬、权钱交易的场所，或异化为单位隐蔽的“小金库”，既助长了不正之风，也给利益输送和权力自肥留下空间，成为滋生腐败的“后花

园”。这些异化了的培训中心消弭了公众的信任，严重损害政府形象，影响正常的党群、干群关系。对这些“挂羊头卖狗肉”式的培训中心来说，无疑扮演着“伴侶”的角色，想必一些商家正是看准了这个商机，才推出了不同品牌样式的充电宝。如今质检总局的检查很及时，充电宝虽小，质量不过关却可能引发火灾等事故。监管部门在提醒消费者的同时，也该管好生产和销售的环节。

别嫌安检麻烦

近日，《北京青年报》记者从北京市公安局公交总队了解到，为加强反恐维稳工作，从暑期开始，北京地铁安检已经进入最高级别，逢包必检。警方还以暗访的形式，检查安检漏洞。乘客拒不配合安检可被拘留。今年以来，已有30名乘客因此被依法处理。

地铁安检，确实给乘客带来了一些麻烦，有的排队人多，挺耽搁时间。但如果跟乘客不配合安检，最终导致安检形同虚设的后果相比，这点麻烦是我们应该承受的。一些人之所以不配合安检，还可能觉得安检设备不一定要靠，这未免有些多虑：一方面，地铁方面确实验出了不少违禁品，另一方面，这本身也是一种制度震慑。

到银行打太极？

“成都大叔大妈们真的不得了，太极拳都打到银行了。”据《成都商报》报道，近日，有网友在网上发布了一组图片，大约20名中老年人在成都青羊区一家银行营业厅内打起了太极。涉事银行回应，这是银行方面为中老年客户提供的社区服务，因为天气炎热才搬到营业厅内。

银行方面表示既不放音乐，又安排在营业厅内相对空旷的区域，所以不会影响到他人，只是不知道那些到银行办业务的客户是否也这么认为。此前，银行恐怕往往以“态度恶劣”、“规矩多”、“收费乱”等“著称”，如今专门为大爷大妈提供如此贴心服务，实在令人“刮目相看”。而实际上，大爷大妈们到银行，最需要的还是诚信、便利的金融服务，至于打太极的事，可以先放一放。

属权力变现的“公务员小区”，不少地方也存在，通常情况是，对这些“坐享其成”的体制内人士而言，若非因“分配不均”等状况的发生，他们一般都会闷声“自肥”，而对公众而言，若非看到“网友曝光”、“群众反映”，也压根儿不知道这些白菜价“公务员小区”的存在。因此，以严厉监管各地机关事务管理局的市场行为（比如入股房地产公司）为始，彻查这些看似合法、实质上仍属权力变现的行，极为必要。

出于合理避险的考虑，类似“公务员小区”在官商合谋之下，多在法律上、程序上“无懈可击”。若非更高层级的明令禁止，类似的现象恐会“按下葫芦浮起瓢”。



狗满为患

如今，很多城市的小区，若想找一个没狗的地方，难！被主人带出来溜达的宠物狗，无拘无束地在居民小区里撒欢、嬉闹乃至拉屎撒尿、随意乘坐电梯等，已成相当普遍的生活场景。近日，《人民日报》刊文聚焦这一现象，指出“狗满为患”已成为我国不得不面对的现实。

一些空巢老人长年独居，为排遣孤独寂寞，把狗当做宠物来养，更有人把养狗视作休闲娱乐甚至是时尚行为，宠物狗于是成为不少家庭的“常住一员”。养狗的好处不少，但由此带来的噪声污染、咬人伤人、随处可见甚至狗占人座等现象，也日益成为令人头疼的问题。对此，建立严格的法律法规，对养狗行为加强约束和管理是一方面，更为根本的，还是养狗人文明素质的养成，以及公德意识的强化。

□赵春青/图 韶超/文

开发商图的什么“品牌效应”？

□李记

“凭什么公务员购买高档小区住房，价钱却比经济房还低？”据新华社报道，近日，河南濮阳有群众反映，当地大力建设高档“公务员小区”，而价格只有市场价一半。记者调查发现，涉事楼盘确为当地面向市直单位公务员定向开发的商品住房，而当地机关事务管理局表示，小区建设属商业行为，各种手续齐全，愿意接受社会各界监督。专家表示，需要警惕公务员低价房背后的权力变相“变现”。

通读报道，不难厘清前因后果。其一，从

“源头”上讲，该“公务员小区”是由濮阳市安居房地产公司开发，而该公司有两个法人股东，一个是负责建设的濮阳三冠实业公司，另一个就是濮阳市机关事务管理局，股权各占一半。其二，从程序上讲，该小区“完全是市场化运作，政府没有插手。从规划到拿地、建设，都按照规程来办”。其三，从结果上讲，三冠公司之所以心甘情愿拿“不到3%”的利润，“最大的收益就是品牌效应”——完全是“一个愿打、一个愿挨”。所以，即便该小区建设是直奔“为市直机关公务员服务”去，但从法律层面讲，并不存在什么问题。

但这事儿让明眼人一看，就觉得有几分蹊跷，房地产公司甘愿以微薄之利收获“品牌效应”，试问这究竟是怎样的“品牌效应”？如果仅是为了一声虚名，难道地产开发商都是活雷锋吗？敢问其间没有任何利益输送，无论以前、现在还是将来，从长远看，开发商是否又会“失之桑榆收之东隅”，当其在某些方面有所需求时，曾经“拿人手短”的政府部门又会否为其开绿灯呢？面对公众诸如此类的质疑和推测，相关方面是否有勇气公开与开发商之间所有的细节瓜葛，坦诚接受各方监督呢？

现实中，诸如此类程序上合法、实际上仍

人民日报评论员

“不管涉及什么人，不论权力大小、职位高低，只要触犯党纪国法，都要严惩不贷。”中央决定对周永康立案审查，再次有力表明了这一点。人民群众从中看到了我们党有腐必反、有贪必肃的决心，也进一步增强了对党风廉政建设和反腐败斗争的信心。

共产党与腐败水火不容。反对腐败、建设廉洁政治，是我们党一贯坚持的鲜明政治立场，是广大干部群众始终关注的重大政治问题。坚定不移惩治腐败，是我们党有力量的表现，也是全党同志和广大群众的共同愿望。党的十八大以来，强调“以零容忍态度惩治腐败”，坚持“老虎”、“苍蝇”一起打，以习近平同志为总书记的党中央，以猛药去疴、重典治乱的决心，以刮骨疗毒、壮士断腕的勇气，打出一系列反腐“组合拳”，一批重大案件得以查处，一批腐败分子纷纷落马。前所未有的反腐力度，彰显了言出必行的政治品格，营造着风清气正的政治生态，赢得了全党全社会的衷心赞誉和拥护。

为政清廉才能取信于民，秉公用权才能赢得人心。党执政的最大危险是脱离群众，脱离群众的最大危险则来自腐败。腐败问题对我们党的伤害最大，严惩腐败分子是党心民心所向，党内决不允许有腐败分子藏身之地。这是保持党同人民群众血肉联系的必然要求，也是巩固党的执政基础和执政地位的必然要求。当前，一些领域消极腐败现象仍然易发多发，一些重大违纪违法案件影响恶劣，反腐败斗争形势依然严峻复杂，人民群众还有许多不满意的地方。必须继续保持惩治腐败的高压态势，不管是谁、不管地位多高、权力多大，只要触犯国家法律和党的纪律，就要一查到底、决不手软，不断以党风廉政建设和反腐败斗争的新成效取信于民。

反腐倡廉事关政权兴衰、事业成败，这是历史铁律。防止党在长期执政条件下腐化变质，是我们必须抓好的重大政治任务。坚决惩治腐败，不是权宜之计，而是战略任务；建设廉洁政治，只有进行时，没有完成时。邓小平同志曾指出，在整个改革开放过程中都要反对腐败”。沿着从严治党的政治逻辑，保持生死存亡的忧患意识，坚持经常抓、长期抓，坚决把党风廉政建设和反腐败斗争进行到底，我们就能实现干部清正、政府清廉、政治清明，永葆党的肌体健康，永葆共产党人的政治本色，始终赢得人民群众的信任和支持。

（新华社北京7月30日电）

（上接第1版）

刘云山指出，第二批活动单位要承接和落实好中央出台的制度规定，并从实际出发完善自身有关规章制度。市、县机关要重点完善科学民主决策、党务政务公开和各领域办事公开的制度；执法监管部门要重点健全公正执法、规范执法、阳光执法的制度；窗口单位、服务行业要重点建立便民服务、高效服务、优质服务的制度；乡镇、街道和村、社区要健全联系服务群众、加强民主管理、维护群众合法权益的制度。要切实抓好制度的贯彻执

行，加强督促检查，出台一个就落实好一个。

刘云山强调，各地区各部门要切实抓好第一批和第二批整改工作的衔接和统筹，该上级主动的上级要主动认领，该下级主动的下级要主动解决，该上下共同拿方案的要共同研究解决办法，确保整改任务落到实处。

中共中央政治局委员、中央党的群众路线教育实践活动领导小组副组长赵乐际，中央书记处书记、中央党的群众路线教育实践活动领导小组副组长赵洪祝出席会议，中央党的群众路线教育实践活动领导小组成员参加会议。

对此，一家省级事业单位的后勤中心负责人说：“我们理解政府整治环境的初

惩治腐败深得人心

“在整个改革开放过程中都要反对腐败”。沿着从严治党的政治逻辑，保持生死存亡的忧患意识，坚持经常抓、长期抓，坚决把党风廉政建设和反腐败斗争进行到底，我们就能实现干部清正、政府清廉、政治清明，永葆党的肌体健康，永葆共产党人的政治本色，始终赢得人民群众的信任和支持。

（新华社北京7月30日电）

（上接第1版）

刘云山指出，第二批活动单位要承接和落实好中央出台的制度规定，并从实际出发完善自身有关规章制度。市、县机关要重点完善科学民主决策、党务政务公开和各领域办事公开的制度；执法监管部门要重点健全公正执法、规范执法、阳光执法的制度；窗口单位、服务行业要重点建立便民服务、高效服务、优质服务的制度；乡镇、街道和村、社区要健全联系服务群众、加强民主管理、维护群众合法权益的制度。要切实抓好制度的贯彻执

行，加强督促检查，出台一个就落实好一个。

刘云山强调，各地区各部门要切实抓好第一批和第二批整改工作的衔接和统筹，该上级主动的上级要主动认领，该下级主动的下级要主动解决，该上下共同拿方案的要共同研究解决办法，确保整改任务落到实处。

中共中央政治局委员、中央党的群众路线教育实践活动领导小组副组长赵乐际，中央书记处书记、中央党的群众路线教育实践活动领导小组副组长赵洪祝出席会议，中央党的群众路线教育实践活动领导小组成员参加会议。

对此，一家省级事业单位的后勤中心负责人说：“我们理解政府整治环境的初

部署做好农民工服务工作 有序推进农业转移人口市民化

（上接第1版）

会议认为，建立不动产统一登记制度是推进简政放权、整合部门职能职责、减少多头管理、逐步实现一个窗口对外，方便企业和群众、降低创业成本的有效举措。会议讨论了《不动产登记暂行条例（征求意见稿）》，强调已经发放的权属证书继续有效、已经依法享有的不动

产权利不因登记机构和程序的改变而受影响。会议决定，按照立法程序要求，将征求意见稿向社会公开征求意见，之后再推进相关法律修改工作。

会议指出，保就业是政府重要职责，也是区间调控必须确保的民生“下限”。通过科学的抽样调查，采集失业率数据，可以更好

监测就业状况，引导更加注重有就业的增长。经过几年探索，目前我国发布使用城镇调查失业率数据的条件已具备。会议确定，扩大调查失业率统计范围，完善办法，由统计部门依法适时发布大城市调查失业率数据，以更加全面动态反映失业情况，让社会和公众及时了解经济社会发展态势，使宏观政策决策更加“心中有数”，为促进比较充分的就业提供支持。

会议还研究了其他事项。

南昌市的一位律师表示，违章建筑和合法经营是两回事。南昌市此次拆违是政府行为，但政府没有和经营户直接发生法律关系，而是把违反合同的纠纷丢给了房主单位。个体经营户和业主单位是签订了合法经营合同的，受法律保护，经营户在合法经营期间所受到的损失理应得到补偿。（应采访对象要求，文中人物为化名）

本报南昌7月30日电

衷，但当年的“围墙经济”也是响应政府号召，积极解决就业。没有房产证是历史原因造成的，建筑可以规范，手续可以补办。如今这些全成了违建临建，单位的投入且不说，我们和经营户是有正常合同关系的，产生的法律纠纷怎么办？租赁户的损失谁来补偿？

对此，一家省级事业单位的后勤中心负责人说：“我们理解政府整治环境的初

衷，但当年的“围墙经济”也是响应政府号召，积极解决就业。没有房产证是历史原因造成的，建筑可以规范，手续可以补办。如今这些全成了违建临建，单位的投入且不说，我们和经营户是有正常合同关系的，产生的法律纠纷怎么办？租赁户的损失谁来补偿？

对此，一家省级事业单位的后勤中心负责人说：“我们理解政府整治环境的初